MANUAL GRAFICO DE INSTALACION DEL SEGUIDOR
SOLAR FEINA, SF20

1- Se hace el cimientos de hormigon,
‘\ donde se ponen 4 varillas roscadas de
%o un metro de largo y de M20. Tienen
gue sobresalir unos 60 mm del
hormigon. La distancia entre ellas es
la que se muestra en la imagen.
Podemos suministrar una plantilla
para asegurar estas medidas.
El cimiento, si es por gravedad,
puede ser un bloque de hormigon de
200 cm de diametro por 70 cm de
alto.
Si es cimiento enterrado en tierra
poco consistente, puede ser de
200x200x65 cm. Si es consistente, se
470 puede hacer mas pequefio. Os
podemos asesorar.

470

2- Se coloca la columna de hierro sobre los 4 eapads roscados M20,

3- Se coloca la parte fija en direccion al nortd, domo
muestra la

imagen (tornillos M20 y tuercas).

Los 6 tornillos se tienen entornillar con 590 Nm.
Localizando una referencia lejana con un mapa t@bicg o
con una

fotografia por satélite bien orientada, se puederoénar el
norte

con mucha mas precisién que con una brudjula.




4- En lugar de usar una
columna de hierro se puede
poner una columna de
hormigon. En este caso, se
tendrian que poner unos
esparragos M20  que
sobresalgan unos 60 mm.
Las medidas estan en el
dibujo adjunto. Podemos
suministrar plantilla.

5- Se introduce el volante de movimiento horario.

6-Se introduce la parte movil, se fija el volanba ¢

cinco tornillos M16 y sus tuercas. Se pone la an(d),
(tornillos M6) para que no pueda salir el conjuntdas
dos piezas laterales con tuercas M20.

Los 5 tornillos M14 se tienen que enroscar coniRE0



7- Se atornilla el tubo que
hace de eje principal en la
posicion que muestra la
imagen.

8- Se coloca la porcion de
corona dentada con cuatro
tornillos M14 y sus tuercas.

Los tornillos M14 se han de
atornillar con un par de 200
Nm.

Para paneles planos y para la
mayoria de paneles de
concentracion, el volant se tiene
que fijar con los 4 agujeros
indicados con la letra (b) en la
imagen anterior.

9- Se colocan los motores y sus
cajas protectoras.

Los tornillos M14 se han de
atornillar con un momento de
200Nm.

La caja de la electronica va
colocada, preferiblemente en un
lugar de la columna a la altura de
la vista.




A partir de aqui, si se montan paneles de conagairala estructura mecanica puede
ser diferente. Si se montan paneles planos, lacdsta se montara como se indica a
continuacion:

10-Se fijan las dos barras principales.

11- Se colocan las barras en
forma de "U", como se
especifica mas adelante.

Si se pone el seguidor en
posicion horizontal
alimentando el motor con 12
V, se puede facilitar la tarea.




12- Se fijan las barras a la distancia que se
considere mas oportuna para los paneles
gue se quieran montar.

13- A continuacion se enchufan todos los conectgres conectan los cables a la
electronica. (ver detalles mas adelante). Se pomeagcha el aparato para probarlo.

14- Se montan los paneles
con las bridas suministradas
tal como se muestra en la

figura.




Solar
sensor

hourly

motor Wind

inclination

motor hourly
counter

mclination
counter

ELECTRONICA Y PROGRAMACION

Se conecta un cable de 1 a 4 mm2 de seccion (verab&jo) a la regleta que hay
adentro de la caja hermética con el sistema el@cto Esta indicado en la parte
inferior derecha donde se conecta el positivo yegjativo. Vigilar no invertir las
polaridades. Se hace pasar el cable por el oriinterior de forma que quede bastante
hermético.

Si la distancia entre la fuente de alimentacionrtadmente bateria), hasta el seguidor
es inferior a los 8 metros, el cable eléctricodigme ser de 1 mm?2 de seccion. Si es
entre 8 y 22 metros, poner cable de 2,5 mm2. 8e€? a 40 metros, poner cable de 4
mm?2.

De la caja salen dos conjuntos de cables con amesceén los extremos. El conjunto
mas corto va conectado al motor horario (y su miggtor) y el mas largo al motor de
inclinacion.

Cerca de la regleta hay un interruptor. Con élctigala electrénica. Aparece, al cabo
de 2 segundos, la siguiente pantalla:

14/05/03 10:21
LON: E001°52°25" °
LAT: N41°42°50™

O sea, dia, mes, afio, hora, minuto, longitud fulati
Con el bot6n rojo cambiaremos el dia. Cada vezaguetamos aumentamos el nimero

6



en una unidad. Cuando llegue a 31 se pondra deoraév Cuando tengamos el dia
correcto, con el botdn negro pasaremos al siguieaite a cambiar: el mes.
Procederemos de la misma forma. Asi como con elkaita y minuto
iCuidado! Hay que poner la hora universal. Haciesholole click en el reloj de vuestro
ordenador, y seleccionando "zona horaria" tendtéia orientacion de la hora
universal (GMT) con respecto a la hora de relojuestro pais.
Con el mismo procedimiento pondremos la longituldtitud del lugar, teniendo en
cuenta gque se tiene que poner este (E) u oesterfWd) longitud y norte (N) o sur (S)
en la latitud.
En cualquier momento, si los datos fueran correatos el botdn azul pasariamos
directamente a la siguiente pantalla.
A continuacion nos aparece:
1 01

Eje inclinacion

Negro:vertical

Rojo: horizon
Los dos unos o ceros que aparecen en el extrenssigugderecho de la pantalla nos
informan del estado de los dos interruptores cweettas. El primer nimero indica si
esta activado el interruptor cuentavueltas deldgeinclinacion. (1: conectado, O:
desconectado). El segundo nimero indica el estaldmudntavueltas horario.
Estos dos niameros pueden ser muy utiles para sabay algun interruptor que falla.
Con los dos pulsadores moveremos el eje de indalinabasta conseguir que la
inclinacion esté correcta con respecto a la incloradel Sol. En este momento (si es
de noche o esta nubloso sera preferible esperaragaesol) volvemos a apretar azul y

aparecera:
2 01
Eje horario
Negro:este
Rojo: oeste

Con los dos pulsadores moveremos el eje horarita lnseguir que la plataforma
esté encarada al Sol.
Entonces, sblo en la versibn de sonda solar pangeatracion, nos aparece la

siguiente pantalla:
HOR:129
VER:123
LLU:085

Cuéndo esté bien enfocado al sol, el valohaley ver es proximo a 128. El valdiu

es el valor de la luz. Si esta por debajo de uarwdterminado, la sonda no actia y
s6lo se mueve por programa astronémico.

Tanto para concentracibn como para paneles planasel pulsador azul pasaremos a
la pantalla de funcionamiento normal. La cual ést&mpre activada:

14/05/03 16:21
HOR: +270° 0120
VER: +022° 0001

00 00 120 243 01

En esta pantalla se presenta fecha, hora y miRutisando negro avanzaremos los
minutos y pulsando el rojo los retrasaremos.

La siguiente linea es la posicion horaria. 90° esédndo el seguidor mira al este, 180°
esta cuando mira al sur y 270° cuando mira al oeste

7



A continuacién, en la misma linea esta el nUumerangrilsos que ha dado este eje
desde el principio del dia.

La tercera linea, es lo mismo pero con el eje deimiento vertical. 0° seria si el
seguidor estuviera totalmente vertical y 90° togadta horizontal.

Los numeros de la cuarta linea son numeros deatoBtr todo caso el ultimo nimero
informa de los minutos que faltan para calculapdaicion del seguidor y de que se
pongan en marcha, si fuera el caso, los motores.

Pulsando el azul volveremos a las pantallas amésrigpara ajustar al seguidor
encarado al Sol.

AVISOS DE ERROR

Cuando algun motor no funciona, o el seguidor sslgibloqueado o los interruptores
fallan, etc. la electronica lo detecta y aparecdaepantalla un mensaje de error al
mismo tiempo que desconecta los motores. Hay doeesrposibles:

ERROR 26: El eje de inclinacion. Este error aparenela pantalla cuando la
electronica ha mandado poner en marcha el motondi@acion y durante algunos
segundos no ha detectado ningin cambio de estadoirerruptor cuentavueltas del
motor. Siempre esta abierto o cerrado. De dondkedece que puede suceder una de
las siguientes cosas:

A) El motor de inclinacion no funciona

B) Fallan las conexiones del motor de inclinacion

C) El interruptor no funciona o no llega a actiears

D) Las conexiones del interruptor fallan.

E) El seguidor esta bloqueado y por lo tanto nmseve.

ERROR 27: lo mismo que el error anterior pero dagjeshorario.

En los dos errores, el nUmero de segundos qusiastécibir cambio de sefial antes de
desconectar motores y salir aviso de error viemedptecto en 6 segundos. De todas
maneras se puede cambiar entre 1 y 25 segundaoan@geadelante, la variable V).

CONFIGURACION DE ALGUNOS PARAMETROS

Por defecto este seguidor ya viene configurado gaeafuncione perfectamente, pero
tiene una gran flexibilidad para adaptarse a mucinagnstancias. Cambiando el valor
de algunas variables podremos ampliar o corregifunes.

Si queremos cambiar variables tenemos que hasgguente:

Encender el interruptor de conexion y antes de mpsen 2 segundos conectado,
apretar el botén rojo.

Nos aparecera una pantalla en la cual hay 8 valoeda A hasta la H. Con el
pulsador rojo podremos cambiar cada valor y conegro podremos pasar al valor
siguiente. Cuando llegamos al valor H, apretandmegjro iremos a la siguiente
pantalla donde apareceran los valores de la | had®ay por el mismo método una
tercera pantalla con los valores de la Q hastala 'Y

Algunas variables no tienen ninguna utilidad pasta eplicacion, otras si. Aqui se
enumeran las distintas variables y su utilidad:



A: Velocidad del reloj. Por defecto esta variabl& e 128, los valores van de 0 a
256. Si el reloj tiende a adelantarse, bajar elnvaé la variable(127, 126, 125...). Para
cada unidad que bajamos, el reloj retrasara 1,8@inslds diarios. Al revés si
aumentamos el valor.
B: (sélo para sonda de concentracion) Valor de Zaalpartir de la cual se considera
gue hay Sol. Por defecto 76. Para ajustar este, vple puede cambiar segun la sonda:
se enfoca el seguidor hacia el Sol cuando hayaelm daro y esté a mas de 30° por
encima del horizonte. Se anota el valor "LLU" qag kn la tercera pantalla. Se resta
20. Este valor es el qué se tiene que entrar étoBejemplo, si en la pantalla vemos
94, pondremos la variable B en 74.
C: Inclinacion minima del seguidor con respecto addical. Por defecto esta en 22°.
El rango va de 5 a 85°.
Modificar esta variable nos puede servir para sat@sas. Por ejemplo, si tenemos un
obstaculo que haga interferencia cuando el apastéd muy vertical. Si por las
razones que sean, sOlo queremos que se mueva lebrejgo, podemos poner esta
variable en 85°. Como en latitudes europeas, mnm@p, el Sol nunca llega a esta
inclinacion, el eje de inclinacidbn no se moveragaun
D: (s6lo para sonda de concentracion) Histéresipugde poner 3, si se quiere mucha
precisidon, o hasta 25 si se quiere poca. Menoseales8guidor puede ser inestable. En
la pantalla donde hay "HOR, VER, LLU", las dos pmas cifras indican, en el eje
vertical y horizontal, un valor de desviacién regpalel enfoque perfecto al Sol. Este
valor ideal es el 128. Si el valor de histéresisptmemos, por ejemplo en 10,
tendremos que siempre estara entre 118 y 138.
E: Amplitud del movimiento este-oeste. Por defed80°. O sea, a partir de la
posicion de mediodia, (sur), la amplitud de movittbesera de +/- 90°. Se puede
programar de 0 a 255°.
En el caso de 255° significaria que iria desde ,5227(nordeste) hasta
+127,5°(noroeste) con respecto al sur. De todososjael seguidor no permite tanta
amplitud de movimiento.
F: Namero de impulsos del interruptor del motor hiorpara hacer todo su recorrido
horario. El nimero de impulsos que genera el segyidra recurrir los 180° que hay
por defecto. En el SF9 el valor tiene que ser 0287el SF20: 0400 y en el SF45:
0641.
Por ejemplo, si tenemos un SF20, que el valor p&@d es 400, y nosotros queremos
que solo haga 150°, aparte de modificar la varighldeberemos modificar la F, ya
que para hacer 150° solo dara 333 impulsos.
G: Tiempo, en minutos, entre movimientos del seguifie puede programar entre 1y
98 minutos. Si esta a 30 minutos, significa queaca@ minutos calculara la posicion
del Sol y si le corresponde, movera al seguidor.lé&Epantalla de funcionamiento
normal, el nGmero que hay en la cuarta linea &ilaatha indica el nUmero de minutos
que faltan para el siguiente célculo.
H: Idioma. De 1 a 4. El 1 es castellano.
I: Activacion posicion nocturna. Si esta a 0 el sgguhara su movimiento normal
diurno y por la noche, cuando el Sol se haya puegsteera hacia atras hasta el este,
guedando el seguidor en posicion proxima a la caditiad (por defecto en 22°). Si
esta en 1, por la noche el seguidor se pone hdailzd&so puede ser Gtil para dificultar
el acceso a los paneles evitando robos. Tambiédepser atil para minimizar el
tiempo de posicion vertical que es en la posicibhaecual el viento actia con mayor
fuerza.

9



J: (s6lo para sonda de concentracion) Periodo deidaedel sensor del Sol, en
minutos. Si se pone el valor 82 (por defecto) néedada 10 segundos.

K: Ninguna aplicacion

L: Una variable que sirve para que cuente bien,l ejeede inclinacion, cuando el
seguidor esta mal contrapesado. Si el seguidoidalebsu peso, a menudo quedara
demasiado vertical, podria ser que se descontgtm anpulso. Entonces se puede
poner el valor en 2 o 3 en lugar de 0 que estagf@cto.

M: Ninguna aplicacion

N: El recorrido que puede hacer el seguidor desdmmsicion Sur hasta que choca
contra el tope Este de la corona. Por defecto €@9. Eso es muy util cuando se
quiere hacer un reinicio automatico. Si la base s#gjuidor no se ha encarado
exactamente en el norte, se puede variar este patar que el seguimiento lo haga
perfecto.

O: Maxima verticalidad que alcanza el seguidor coacigoca en el tope del eje de
inclinacion. Por defecto son 4° (con respectowettical).

8

P: (s6lo cuando se trata de una planta donde lasidmgs estén conectados en red).
N° de identificacion del seguidor.

Q: Angulo, con respecto a la vertical, que se pomdrgeguidor cuando se active la
proteccién por viento.

R: Ninguna aplicacion

S: Ninguna aplicacion

T: Ninguna aplicacion

U: Ninguna aplicacion

V: Tiempo, en segundos, que la electronica debe sistaecibir sefial para mostrar
error. Por defecto 6 segundos. Se puede ajustar Bgt25 segundos

X: Tiempo, en minutos, que se pondra horizontakgliglor si se le da el orden por
motivo de viento. Por defecto 60 minutos. Valoregustar de 10 a 190 minutos. En la
electronica hay una regleta de dos contactos, agddialon una "V", que si se cierra el
circuito entre estos dos contactos, el seguidonase pondra horizontal durante el
tiempo programado. Si disponemos de un anemdémai® & una determinada
velocidad del viento cierre un circuito, nos pemaitusar este sistema para mayor
proteccion contra vientos.

También hay una regleta que cuando detecta un emr@l funcionamiento, da una
sefal.

INICIALIZACION SEMI AUTOMATICA

Una forma de poner a los seguidores en marcha dermaasi automatica (teniendo la
posicion, fecha y hora correctos), es:

1-se alimenta la electrénica con el interruptor

2-se pulsa el botén azul antes de que hayan p&sselgundos.

Con eso el seguidor se movera al este hasta clocarel tope, que tomara de
referencia. A continuacion ira hacia el oeste,uaitp que le corresponda por la hora.
Entonces hard lo mismo con el eje de inclinaciona ycontinuaciéon hara el
funcionamiento normal sin tener que tocar nada.

INICIALIZACION AUTOMATICA

10



Se puede suministrar un sistema GPS especial gmét@ele forma automéatica tomar
la posicion exacta del lugar, la hora y la fecHajeampo que automaticamente, se
reinicia. Cada dia, también se actualiza la hoaatex

Todas las funciones, incluyendo la inicializaci@r BPS, se pueden hacer desde un
mando central que conecta a todos los seguidoresalplanta en red. (version A05).

Trackers Feina SL,
Fabrica el Molinet s/n
08250 Sant Marti de Torruella(Barcelona)
Tel:93 8361827 / 938751001
feina@tracker.cat
http://www.tracker.cat

11



